

后续报道 《淮阳 90 后小伙儿火海救人献生命》

# 央视连续 3 天报道郑春光事迹

## 当地群众自发购买郑家未售水果

□记者 侯俊豫

本报讯 “虽然脱下了军装，但军人的责任从未褪色”。这是中央电视台军事频道对淮阳县郑集乡 23 岁退伍士兵郑春光舍身救火英勇事迹报道中的一句话。2月 12 日至 14 日，该频道连续 3 天报道郑春光事迹。英雄壮举震撼人心，郑集乡群众自发赶到郑春光家，购买他家未来得及销售的水果。

1月 30 日除夕晚，淮阳县郑集乡一家装店突发大火。正在附近照看水果摊的退伍军人郑春光急忙放下生意跑去救火。经消防官兵 2 个多小时的扑救，火势得到控制，一店铺经营人员安全脱险，而最先冲进火海的郑春光却永远倒下了。(本报 2 月 10 日曾报道)

中央电视台军事频道记者走进淮阳，以《90 后退伍士兵郑春光除夕之夜献身火海》、《春光之中忆“春光”》等为题，讲述了郑春光义无反顾冲进火海抢救群众生命财产的壮举，及其乡邻和生前服役所在部队战友缅怀英雄的故事。同时，中央电视台新闻频道于 2 月 14 日，也对郑春光舍身救火的英勇事迹进行报道。另外，记者还从淮阳县委宣传部获悉，由特邀嘉宾赵忠祥主持的河南电视台《中国感动》深度访谈栏目，也正对郑春光舍身救火的事迹进行录制，

将于 3 月中旬播出。

事发后，郑春光的父母因身体原因住院治疗，造成郑春光家的水果摊无法正常营业。了解这一情况后，郑集乡广大群众纷纷自发赶到郑家，你 30 元、他 50 元地购买还未销售的水果，以表达对英雄的怀念之情。舍身救火体现的是 23 岁退伍士兵郑春光的担当和责任，当地群众的举动则体现了大家对英雄的追思和敬意。

## 全民健身展示“移师”体育中心



健身舞蹈



轮滑



抖空竹

## 面点师 回乡不忘学技艺

□晚报记者 马治卫

元宵节是春节之后的第一个重要节日，当天，商水县邓城镇常年在外炸油条的面点师们，不是聚在一起看花灯、放烟花，而是忙着切磋技艺、参加技能培训。

当日上午，记者看到，邓城镇政府会议室里热闹非凡，昔日走南闯北的面点师们，趁回乡之际来到这里参加炸油条技能培训。“千百年来，传统的油条配方里要添加明矾和小苏打。而明矾含有大量铝元素，沉积到人们骨骼中，会使骨质变得疏松；沉积在大脑中，可使脑组织发生器质性改变，出现记忆力衰退，甚至痴呆。因此，炸油条的路子要想走得长远，首先要从源头上彻底解决‘铝害’，注重食品安全……”听着国家一级面食技术工程师程学书的讲解，不少面点师在台下直叫好。

听完培训，食品安全引起大家的共鸣。今年 53 岁的苏小涛，家住邓城镇白蛇村，他在村里率先炸油条，如今已炸了 32 年。去年，苏小涛与妻子在江苏省一家大型企业门前炸油条，一年带回来近 20 万元的收入。虽然收入不少，可也经历了不少曲折，主要是因为当地公安、质检、工商对食品安全的检查和处罚力度加大了。苏小涛亲眼看到不少同行因为炸出的油条铝超标，有的被罚款，有的被拘留。“即使炸油条的成本高一点儿，我也要炸无铝健康油条，这样才会长远。”苏小涛感慨地说。同苏小涛一样，该镇村民张华东、夏贵良都说自己也曾遇到过类似经历。夏贵良意犹未尽地说：“感谢政府搭建这样一个学习平台，俺不出家门，不仅能听到专家精彩的讲解，还能与众多炸油条高手交流心得。”



# 广告